

南通日报

A1 今日8版
第1992期

2022年5月 9 星期一

农历壬寅年四月初九

今日天气：多云转阴 最低温度12℃左右 最高温度22℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会明日举行

习近平将出席大会 并发表重要讲话

新华社北京5月8日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会将于5月10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时，中央广播电视台总台、新华网将对大会进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

紫琅快评

连日来，我市全面有序恢复生产生活秩序，大街小巷“烟火气”渐浓。那个充满活力的南通城又回到了我们身边。在毫不放松抓好常态化疫情防控的同时，加快推进复工复产、复商复市，推动经济全面复苏，牢牢稳住经济基本盘，成了当前全市上下最为紧迫而艰巨的任务，事关全市改革发展大局稳定，事关全年各项发展目标如期实现。

历经数年抢抓机遇、追赶跨越，我市经济总量迈过万亿大关，发展环境、发展质态发生深刻变化，正迎来高质量推进现代化建设的新局面。然而受疫情影响，无论是当前国际国内宏观环境，还是我市支柱产业内外循环，都受到不同程度的冲击，对稳中求进、以进促稳带来巨大压力，对各项政策措施的落实带来了暂时困难。对此，我们要有足够清醒的认识，把问题估计得更充分、把办法设计得更全面，按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总要求，用好疫情防控成果，突出稳住经济基本盘重中之重，千方百计化解前进中的阻力矛盾，全力以赴纾解项目建设、企业发展、产业振兴中的实际困难，以“杀出一条血路”的决心，推动经济走出困境、向好发展。

从按下“暂停键”到启动“加速键”，工作千头万绪，难度可想而知。当前关键是要抓好经济运行，进一步稳主体、保民生、促消费，压茬推进各项重点工作落实。要加快推动“两个轮子”更快转起来，一方面加快推动已复工的企业和项目达产达效，为稳住基本盘提供坚实支撑；另一方面加快推动服务业复苏升温，以消费升级拉动市场繁荣稳定。

企业是稳增长扩就业的主体渠道，是当前纾困解难的重点对象，科学精准有效地帮助企业挺过去、活得好、强起来，是各级各部门的重大责任。今年是我市营商环境提升年，好的营商环境不是说出来的，而是干出来的，特别是在疫情防控常态化的条件下，要用企业的满意度和经济发展的成绩单，来检验“营商环境”的成色。

高效统筹疫情防控和经济社会发展② 在纾困解难中稳住经济基本盘

本报评论员

“惠聚南通·夏季购物节”启动

“一百千”活动 线上线下联动开展

本报讯（记者朱蓓宁 刘璐）昨天，“惠聚南通·夏季购物节”正式启动，围绕“惠聚消费 美好生活”主题，结合数字消费新业态、新模式开展多种活动。

此次购物节旨在打响城市消费节庆品牌，优化消费市场供给，加速数字消费生态圈构建。围绕“吃、住、行、游、购、娱”六要素，全市开展“一百千”活动，即以一场“夏季购物节”启动仪式为重点，推出十大重点市级促消费活动，包括夜崇川·欢乐嗨、南通汽车博览会、江海一派咖啡文化博览会等；因地制宜推出百余场特色促消费活动；联动各地商贸流通企业和平台企业，开展千余场促消费活动。

启动仪式上，银联、阿里巴巴、苏宁易购、京东、抖音、文峰股份等六大电商平台，分别发布丰富多彩的优惠促销活动，包括满减券、百亿补贴、以旧换新补贴、3000万消费券等。

当天，名品厂购物节同步启动，6家代表企业签订销售公约，将通过“电商平台+网络直播”的新兴营销手段，推介南通名品，让利广大消费者。

国内首次液体火箭公里级垂直起降飞行试验成功

深蓝航天试验箭 完成飞行回收任务

本报讯（记者任溢斌 黄艳鸣）6日，位于南通高新区的江苏深蓝航天有限公司自主研发的“星云-M”1号试验箭完成了1公里级垂直起飞及降落飞行试验，火箭在爬升和下落的过程中同时进行了横向移动，最后降落至着陆场“靶心”位置不足0.5米的点位，试验箭成功回收。

据介绍，此次执行公里级试验所使用的“星云-M”1号试验箭，已经执行3次飞行任务、7次地面静态点火，真正做到了液体运载火箭的可回收复用；其所配备的“雷霆-5”发动机，是国内首型使用3D打印技术实现整机制造的针栓式液氧煤油发动机。

2021年7月至10月，“星云-M”试验箭先后完成了十米级、百米级VTVL垂直回收飞行试验，实现了国内液氧煤油火箭两次零的突破。2022年5月，还是同一枚火箭，又一次刷新了新的试验高度。深蓝航天成为目前全球除美国以外研发回收用火箭速度最快的中国商业航天公司。

下一阶段，深蓝航天将采用与入轨火箭完全相同的全尺寸试验火箭，继续进行高空回收试验阶段，向着10公里、100公里的高度快速突破迈进，最终实现入轨火箭一子级的可控回收和重复使用。

打出精准保供组合拳，项目建设全力突破，千亿产业全面提速——

如东向海发展注入强大新动能

奋进新征程 建功新时代

5月1日，江东合金技术有限公司110名员工坚守岗位，铜杆车间、导体车间满负荷生产，班产分别达到360吨和120吨。“今天从上海运进来5车电解铜，1000多吨产品销出去，全靠政府保供得力。”公司总经理助理袁剑锋告诉记者，“五一”期间，公司没放一天假，齐心合力夺高产创高效，在一季度实现销售同比增长近四成的基础上，向全年实现销售43亿元全力冲刺。

一家骨干企业吃得饱，一条条生产线开得足，为如东向海发展标志年跑赢新赛程提供了强大的新动能。一季度，如东沿海前沿区域贡献份额

再创新高，实现一般公共预算收入13.18亿元，占全县总量的88.6%；规上工业产值、工业应税销售收入分别达到365.1亿元、358.1亿元，占全县总量的83.5%和80.6%。

点位制保供 打通企业生命线

“我今天从早上到下午3点，审核审批了外地来区企业送货运货车辆200多辆，从3月13日进入保供一线至今，已经50多天没回家一趟，30个月的儿子更没有时间看上一眼。”5月，驻S28高速栟茶保供接车点的如东沿海经济开发区经济发展局工业运行科科长陈烨说，“我们点位负责对接上海

以外来如东的货车，一手抓疫情防控，一手抓畅通保供，安全接送货车接近3万辆。”

130多辆货车前来送原料、运出销往全国各地的产品，让江苏优嘉植保有限公司总经理孔勇开心不已：“把中国人的饭碗牢牢端在自己手里，没有农药防治病虫害可不行。眼下，进入农药使用高峰期，政府开辟了保供专用通道，沿海开发区机关干部进驻高速卡口接车点位，24小时服务，换来了企业高速发展。”一季度，优嘉植保实现应税销售17.3亿元，同比增长32%。

优嘉植保是中化植保产业园的主人，计划投资100亿元，打造全球领先的现代高效绿色农药生产基地。中化植保产业园是省重点项目，今年1月，四期项目首批4条生产线投产，年新增销售10亿元，该公司30%产品从上海港出口，一度中断的生命线，经过如东县委县政府对接，终于在4月14日打

通，日发货上海港160多吨，货车随到随接、随出随送。

不让企业等不起！如东11个区、镇（街道）的科级干部自告奋勇到保供一线担任点位长，机关党员干部奔赴保供点位出任企业货车接送专员，接来了企业等米下锅的原料、送走了客商急需的产品，疫情期间，531家规上企业开工率和产能接近100%。

专班制服务 项目建设不停工

今年1月，总投资10亿元金光卫品项目开工，建3个交通出口需要迁移路灯、绿化带内的树木以及配套建设雨污分流管道，洋口港经济开发区服务专班负责人、纪工委副书记徐巍召集相关部门负责人现场会商，半个小时拿出实施方案。

该项目环评遇到“卡脖子”，缺少4000多吨当量的煤耗指标，洋口港经济开发区负责人掏出手机当场与相关部门协调解决。

（下转A7版）



轨道交通1号线不载客试运行启动

预计将持续3个月

本报讯（记者蒋娇娇 实习生冀柯柯）8日上午9时28分，1号线电客车驾驶司机张骏秋收到来自轨道交通控制中心调度命令，手指口呼确认行车凭证后，推动主控手柄，电客车

缓缓从1号线始发站平潮站驶向终点站振兴路站，标志着南通城市轨道交通1号线一期工程试运行正式启动。当天，轨道交通1号线一期工程不载客试运行启动仪式在轨道交通控制

中心举行。

1号线电客车整体设计风格时尚前卫。列车外观采用“明亮白”与“热情红”的主色调，最高运行速度80公里/小时，最大载客量2132人。

上图：1号线电客车驾驶司机“手指口呼”指令。
记者 尤炼摄

左图：1号线电客车驶出平东车辆段，南通城市轨道交通1号线一期工程试运行正式启动。
记者 许丛军摄

截至一季度末，全市制造业贷款余额1822.84亿元，全市新增制造业贷款226.32亿元，列全省第二；制造业贷款同比增速达26%，高于全省平均水平7.3个百分点，创下近十年新高。

5日，记者从市金融局获得一组独家数据表明，2022年，制造业正在成为全市各大金融机构加大信贷投放的关键领域。逆势上扬，来之不易的工业投资，拉动“南通制造”从疫情中恢复，重回经济发展的健康轨道。

银行模式，
激活大项目“发展引擎”

重大项目是经济发展的“压舱

石”。重大项目融资需求高、数量大，银行机构仅凭“一己之力”无法满足，因此，全市金融机构凝聚合力，用“银团模式”激活重大项目建设的发展引擎。

中天绿色精品钢项目建设如火如荼，一座现代化江海钢铁之城已初具规模。该项目由江苏银行与工行、中行、进出口银行等联合牵头组建银团，两年来，银团授信170亿元专项用于一期项目建设，其中江苏银行授信50亿元。截至目前，银团贷款合计投放145亿元，其中，江苏银行投放39.6亿元。

“银团模式”不仅提高项目授信额度，还有利于各家银行风险共担，提高贷款管理的有效性，开创政银企合作

新局面。南通某风电科技发展有限公司，是国内风电叶片制造技术领先企业。今年2月，南通中行作为联贷主办行与上海中行高效协作，为企业投放1500万美元贷款资金，并同步叙做即期结汇、跨境汇款等一揽子跨境金融业务，助力企业进一步提升产能。一季度，南通中行制造业贷款投放59.31亿元，季末制造业贷款余额165.69亿元，较年初新增27.14亿元。

今年初，全市225个重大项目清单公布后，全市金融机构积极作为，将扩大制造业项目有效投资作为今年的“重头戏”。一季度，全市金融机构为重大项目授信1286.58亿元，实际融资余额531.2亿元。

金融活水， 畅流制造业“毛细血管”

纺织业是南通传统的优势产业，占工业总产值的三分之一。南通米叶纺织品公司是一家生产制造床上用品的小微企业，生产的高端家纺成品销往中东、南非等地区。今年初，南通农商银行先锋支行了解到企业面临的困境后，仅用3天时间便成功授信700万元“知识产权质押贷款”。

利用自由技术和平台生产抗原检测试剂盒壳，南通笑宇环保科技有限公司在常态化疫情防控中发挥了重要作用。

（下转A2版）

一季度，我市新增制造业贷款位列全省第二，同比增速创下近十年新高——

金融支持稳固“南通制造”发展底盘

截至一季度末，全市制造业贷款余额1822.84亿元，全市新增制造业贷款226.32亿元，列全省第二；制造业贷款同比增速达26%，高于全省平均水平7.3个百分点，创下近十年新高。

5日，记者从市金融局获得一组独家数据表明，2022年，制造业正在成为全市各大金融机构加大信贷投放的关键领域。逆势上扬，来之不易的工业投资，拉动“南通制造”从疫情中恢复，重回经济发展的健康轨道。

银行模式，
激活大项目“发展引擎”

重大项目是经济发展的“压舱